

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint
az udvarban.

A legújabb Nebántsvirág. Tilos a képviselő urak pénzéhez nyulni.

Magyarországon azt mindenki tudja, hogy a képviselők jó részének mindig le van foglalva a fizetése. Szemfüles hitelezők még akkor szoktak lecsapni erre a tiszteletdíjra, mikor a megbízólevél még nem száradt meg egészen a tinta.

Most, hogy a végrehajtási novellát tárgyalják, ez a gondolat nyilalt keresztül a képviselő urak szívére:

— Ha törvényt hoznak arról, hogy a végrehajtó nem nyulhat hozzá az iparos százához, az özvegy párnájához, a pap feszületéhez: miért ne hozhatnánk egyúttal törvényt arról, hogy a képviselők fizetése szintén lefoglalhatatlan?!... Elvégre nekünk van annyira szükségünk arra a kis pénzmagra, mint az özvegynek a párnájára.

Mezőfi Vilmos képviselő vállalkozott arra, hogy a nagyszerű eszmét diadalra vigye.

A néppárthoz fordult első sorban. Rakovszky István és mások biztosították, hogy az indítványhoz készséggel hozzájárulnak. Ennek alapján tárgyalta a függetlenségi és az alkotmánypárt tagjaival s az indítvány támogatására előszóval és írásban annyi képviselőt nyert meg, hogy már azt mondotta, hogy a többség mellette van.

Kállay Tamás megkérdezte Günther igazságügyminisztert, támogatja-e az indítványt; de a miniszter visszautasította.

Most meglehet, hogy a részletes vita során, ha Mezőfi az indítványt beterjeszti, a minisztert leszavazzák.

Mit mondanak a képviselők?

Egy hírlapíró ma délelőtt megkérdezte néhány képviselőtől, mi a véleménye a képviselők fizetésének lefoglalhatatlanságáról.

— A legnagyobb mértékben ellenezni fogom azt az indítványt, — mondotta Bakonyi Samu, a végrehajtási novella előadója — mi nem vagyunk francia képviselők, kik a saját fizetésüket fölemelték.

Bozóky Árpád nincs ezen a nézetén:

— Az én felfogásom szerint, — vélekedett — országos érdek, hogy a képviselők

minél függetlenebbek legyenek. Már pedig, ha a fizetésünket nem lehet lesz foglalni, akkor biztosítjuk a függetlenségünket. Én elfogadom Mezőfi indítványát.

— Én nem! — replikázott Endrey Gyula, — nekem nem kell.

— Én igen, én elfogadom — szólott Kelemen Samu.

Simkó Józsefnek ez a vélekedése:

— Örömmel hozzájárulok ahhoz, hogy a képviselő urak fizetését ne foglalhassák le.

Rátkay László:

— Nem bánom, ha elhatározzuk, hogy a képviselők fizetése lefoglalhatatlan legyen. De csak úgy járulok hozzá, ha az csak a jövő országgyűlésre lesz érvényes.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Még ma is a végrehajtási novella általános tárgyalása folyt. Így kétségtelen, hogy nem lesz vége a vitának s ezen a héten eltartanak a nyári ülések. Ma egyébként nagyon hangos a Ház kedve s a néppártól kivált Nagy Dezső felszólalását sűrűn érték közbekiáltások.

Az ülésen Návay Lajos alelnök elnökölt.

A kérvények bemutatása és az elnöki előterjesztés után folytatták a végrehajtási eljárás módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

ANGOL ZEPHIR TENNIS INGEK FEKETÉNÉL

A második férj.

A sétány nagy fainak lombos ágai körül egy éhes varju károztott s a verebek a nagy hőstől egykedvűen csipogtak a közeli háztetőkön. Az egész természet, mintha ábitatos várakozásban bámula volna az ég boltozatját, amit teljesen eltakartak világosszürke felhők, amelyekben árnyalat nélküli egyszínűségükkel fogva semmi művészet nem volt s amelyek mögül, láthatatlanul lehelte ki a nap forró, perzselő melegét. Az utcának szokott fűsiketítő lármája csöndes morajjává változott s az emberek a fűsiketítő levegőben fárdatan vonszolták magukat tova. A nyelveket is mintha megbénította volna a kánikula melege, úgy, hogy köztük járva, a szokatlan, emberszólástól ment jámbor hangulat szinte idegenszerűvé tette őket.

A galyakon szomorú mozdulatlanlanságban csüngtek a levelek s a nagy park rondóiban zöldelő fűszálak is csak akkor hajoltak meg, mikor a magastörzsű virágok valamely széles királynéja lágy, seelymes, pazar színeű öltözéküek egy-egy eldobott foszlányát hullatta alá. A tekervényes utakon lassan

mozgó bogárkák vitték arrább sima, fényes hátukat s itt-ott, egy-egy barnára festett padon, hanyag pozitúrában, komoly arccal ültek, látszólag nehéz kedélyű emberek. Beleuntak anyárba, a nagy melegbe, az életbe vagy mibe, amitől teljesen megcsömöröltek. A férfiak még olesó elmésségekkel sem szórakoztak s a nők, azokra is, mintha rászakadt volna az az ábitatos várakozás, ami ott ült minden falevélben, minden virág szirmán, benne a levegőben. A madár dalát durból moliba tette át s az emberek lelkében egy pillanatra valami szomorú jövőbetekintést idézett elő. Egy-egy röpke gondolat, mit őszinteségénél és pillanatnyi voltánál fogva leírni sem lehet, csak ez egy szóban találta meg magát: aztán?

— Aztán? — kérdezte az udvarló és mosolyogva nézte a mellette ülő elvált asszonyt, — aztán?

Az asszony még csak feléje sem fordult. A tekintete ott ragadt az ég szürke peremén, mozdulatlanul, mintha hosszú kéthárom évtized jövendő eseményeit kutatná, a még hátralevő életének lefolyását keresné. Milyen is lesz? Olyan, mint a múlt? És

milyen is volt a múlt? Boldog. És aztán? Aztán megunta a boldogságot. A boldogság egyformaságát, örök harmóniáját és békeségét. Aztán? Hát szórakozott. Eladta az egyik házát, a másikat és elutaztak mindent.

Aztán? — Csak a fizetés maradt. Ronnyos háromezer forint. Ebből lett az unalom. S a boldogság, mely az utazások és szórakozások előtt megülni látszott a családi életüket, most már, mikor az unalom beköztözött, vissza nem jött többé.

Aztán? Az asszony belátta: hogy csalódott, a férj: hogy rosszul választott. Megalkudtak: és elváltak.

Aztán? Jött az udvarló, az az, nem jött, mert ez ott volt a boldogságban, a szórakozásban, az unalomban. És az udvarló szerelmes volt, ezért megkérte az asszonyt. Az asszonynak tetszett az ajánlat, bár nem igen tudta indokolni elhatározását, mert ki biztosíthatta volna, hogy ez különb a volt férjénél? És amannak, mi is volt hát a hibája? Sok gondolkodás után úgy találta: pazarló volt és hihetőleg tiltott és titkos utakon költötte a pénzét. Igen, ugy, ugy

Pongyola remek választékban 5 frt. **Halmágyinál.**

Bozóky Árpád: A jelenlegi végrehajtási eljárás reformálására szükségesnek tartja s ezért elfogadja a tárgyalás alatt levő javaslatot. A módosított novella mindazonáltal nem fogja megteremteni a kívánt állapotot és pedig azért nem, mert a kereskedelmi forgalmat csökkenteni fogja; a mentesítések ugyanis a nyújtandó hitel rovására mennek. Így azután Magyarországon a földbirtokosokon kívül alig lesz valakinek hitele. Annak ismétlése mellett, hogy elfogadja a javaslatot, indítványozza, hogy a szükséges pótlások foganatosítása végett a törvényjavaslatot vegyék le a napirendről s az őszi ülésszakon vegyék tárgyalás alá.

Buza Barna: A javaslat mellett beszélt.

Nagy Dezső: A javaslatot bizonyos animozitással tárgyalja a Ház, pedig éppen itt, ennél a kérdésnél teljes objektivitással kellene eljárni. A függetlenségi párt ezen szakkérdésben a párttagok teljes vélemény szabadságát meghagyta, egy pillanatig sem tekintette ezt pártkérdésnek, mint azt tegnap a néppárt részéről állították. (Ugy van! ugy van!) Ő a maga részéről a legnagyobb mértékben fenntartja a kritika jogát. Nagy hitványja a javaslatnak az, hogy a hitelviszonyokat teljesen megglazítja. Az országnak amugy is nyomott gazdasági helyzetére ez súlyos befolyással lehet, a magyar hitelt nem hogy apasztani, de növelni kell. A javaslat erre egyáltalán nem alkalmas. Beszél a homoestead kérdéséről s annak jelentőségét hangoztatja. A homoestead magával hozza a paraszthitbizományok felállítását. (Zaj.) A homoestead nyomot hagyna örökösödésünkben, de pár hónap alatt készületlenül ide hozni lehetetlen. (Zaj a néppárton.) Ilyen gyorsan csak idegen munkából lehet összehajtogatni.

Günther Antal: Nem is mondtam azt, a jövő ülésszakra ígertem.

Nagy Dezső: Nem a miniszter személyére vonatkoztak megjegyzései. (Óriási lármá.)

Az elnök: Csendet kérek.

Rakovszky István: Agyontámogatják szegény Günthert.

Nagy Dezső: Nem akarja a helyzetet tulságosan sötét színben feltüntetni...

Mezőfi Vilmos: Évinte tizezer kisbirkost árve... (Polytonos zaj. Elnök cseppet.)

Eber Antal: Nem áll.

Felkiáltások az alkotmánypárton: Igaza van Mezőfinék.

Nagy Dezső: Tizezer gyenge ember miatt nem lehet husz millióra káros intézkedéseket hozni. Az átmeneti intézkedéseket

volt és most nem úgy lesz. Talán nem. Ez a „talán“ odatapasztotta a tekintetét a felhős, szürke égboltozathoz és ennek a szónak nagy horderejű bizonytalanságában ingott meg hirtelen a hite.

Ugy volt, holnap délelőtt kézbesítik az asszonynak a válóper végzését és azért kérdezte az udvarló örömteli arccal újra: aztán?

— Aztán! — mosolygott némi megbánással az asszony. — Istenem, hát megcsüszünk!

— Milyen közönyösen mondja ezt. És azt nem mondja, hogy boldogok leszünk, nagyon, nagyon boldogok?

Az asszony félrefordította a fejét és halkán, inkább önmagának mondta:

— Én már csak voltam.

Szeméből lehullott egy fényes könyecsepp és a míg szótlánul elnyöge után nyúlt, hogy hazafelé sétáljanak, önkéntelenül fakadt sóhaját már a zuhogó esőcseppek zaja fogta fel és temette el.

Menyecske.

egyáltalán nem tartja helyesnek, vagy jó a törvény és lépjen életbe, vagy pedig teljesen mellőztessék. (Ugy van, ugy van.) A törvény több intézkedéseivel szemben aggályai vannak, mégis a többség előtt meghajlik és a javaslatot az általános tárgyalás alapjául elfogadja. (Helyeslés a függetlenségi párton.)

Bernáth István: Nem akart felszólalni az általános vitánál. Csupán azért szól, mert válaszolni akar Nagy Dezső egy néhány kijelentésére. Első sorban a homoestead ügyével foglalkozik. Nagy Dezső úgy tünteti fel a dolgot, mintha a törvényhozás, illetőleg a miniszter ezzel csak néhány hét óta foglalkoznék. Nyilván régen vár ez a kérdés már megoldásra. Husz évvel ezelőtt Andrássy Géza gróf...

Nagy Dezső: Tudom, tudom.

Bernáth István: ... foglalkozott már ezzel a kérdéssel. Günther Antal kötelezettséget vállalt arra nézve, hogy benyújtja ezt a törvényjavaslatot. Ő bizik a miniszter szavában.

Nagy Dezső: Félreértett szavait igazítja helyre.

Az elnök: Bezárja a vitát.

Bakonyi Samu előadó válaszol az elhangzott kifogásokra. Elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Günther Antal: Ném csak közóhának engedett javaslata benyújtásával, de közszükségletet akar kielégíteni. Meg kellett szorítani az eddigi hitelezési rendszert. A javaslat veszteségeket állapít meg, melyek az adóst akarják védeni a teljes tonkrejutás ellen. A szegény ember nyomorult néhány ingósága nem fedezi a hitelező szükségletét s az államnak nem érdeke, hogy az elzúllt ekzsztenciák számát szaporítsa. A kisiparos a fiakkerező, de nem fizető gavalléroknak szüntesse be a hitelt. A fiakkerező urakra az uzsorás ágensek utaznak, akik megelégszenek, ha a tőke helyett a magas kamatokat kapják meg. Így is nyernek az üzletben. Azt mondják, hogy a javaslat egyoldalú s kívánják a felfedező eskü korolláriumát. Ő ezt mellőzni kívánja, mert a mi viszonyaink közt előállna a hamis eskü miatt való feljelentések egész légiója. A felfedező esküt pótolja a btkv. 386. §-a. Beszél azokról az üzelmekről, melyek a fundus instruktussal történtek. A hitelezők elárverezték a fundus instruktust s megint kézbe adták az adósnak, aki így a legiszonyabb rabszolgaságot szenvedte.

Szmrecsányi György: Kik tették ezt?

Rakovszky Béla: A zsidók!

Günther Antal: A homoesteadra vonatkozó javaslatot elő fogja terjeszteni, mert biztosítani fogja az ingatlan minimumot, amivel a nemzeti érdeket teljesíti. Az az álláspontja, hogy a törvényt nyomban kihirdetése után életbe lépteti (Éljenzés.), de méltányolja az aggodalmakat s megengedi, hogy a törvény kihirdetése után bejelentett s lejárt követelések egy évig a régi végrehajtási törvény hatálya alatt maradhassanak. (Helyeslés.)

A főrendiház ülése.

Vihar Zselénszky indítványa körül.

A főrendiház ülésén Desseffy Aurél gróf elnökölt. Napirend előtt Zselénszky gróf okolta meg indítványát, hogy a kormány terjesszen elő mielőbb tőzsdetörvényt. Felolvassa javaslatát, mely a kormány felügyelete alá helyezi a tőzsdéket. Terménytőzsde csak az O. M. G. E. és a földmívelésügyi miniszter hozzájárulásával jöhet létre. Határidőüzlettel nem szabad foglalkoznia és a tilalmat ki lehet terjeszteni értékekre is. Ez a törvény egy fillérbe sem fog kerülni. A fedezetlen határidőüzletet sok állam már megtiltotta, így Németország és Ausztria is. Az

új német törvényt a szóló tervéről másolták le, melyet Németországban már ismernek. Ismerteti a múlt heti gabona kampánnyal visszasságait.

Az elnök kéri, fogja rövidebbre a beszédet.

Gróf Zselénszky Róbert ismerteti az aradi Neumann-cég és más cégek feliratait, melyek szintén a fedezetlen határidőüzlet eltorlódását kéri. A malmuk és sajtójuk persze a határidőüzlet mellett van. De reméli, hogy a főrendiház nem így fog gondolkodni. A sajtó folyton gunyolja a főrendiházat tehetetlensége miatt. Reméli, hogy ennek vége lesz. Kéri indítványa elfogadását.

Wekerle Sándor nem hiszi, hogy az indítvány elfogadása emelné a főrendiház súlyát. A szóban levő kérdés régen tárgyalás alatt van és mi megakarunk felelni kötelezettségünknek s ki akarunk minden hazárd törökvést és minden illetéktelen elemet zárni a tőzsdéről. De ez nem csupán a fedezetlen határidőüzlet szabályozását jelenti. A kormány ezt fontos kérdésnek tekinti, amelyet minél előbb megoldani kíván.

— Minket a tétlenség vádjával nem lehet illetni.

Gróf Zselénszky Róbert: Az a baj, hogy tulságosan sokat akarnak.

Wekerle Sándor: Kéri a határozati javaslat elvetését.

Az elnök elrendeli a szavazást. Mivel a többséget megállapítani nem tudja, megolvastatja a szavazatokat s jelenti, hogy 26 főrend az indítvány ellen, 23 mellette szavazott s így azt nem kívánják tárgyalni.

Gróf Zselénszky Róbert: Tévedés! 26 mellette szavazott!

Az elnök: Ujra megolvassa a szavazatokat és jelenti, hogy 24 szavazott 24 ellen, tehát az őszi ülésszakra döntenek.

Felkiáltások: Az elnök dönt!

Báró Podmaniczky Gábor: Kéri az elnök döntését.

Gróf Zichy Nándor az egész dolognak őszre halasztását kéri.

Gróf Teleki László: Elég lesz, ha fiksirozzák, hogy ezt a kérdést Őszszel tárgyalják.

Wekerle Sándor: A főrendiház házszabályai szerint most a felett kell dönteni, kívánják-e ezt az ügyet tárgyalni? Mi ugyanis elveink szerint járunk el.

Gr. Zselénszky Róbert: Névszerinti szavazást kér.

Az elnök: Szavazatával azokhoz járul, akik az indítványt nem fogadták el.

Ezzel az indítvány sorsa eldőlt. Gróf Zselénszky Róbert gunyosan odakiáltja az elnök felé:

— Így viselkedik a gazdasági egyesület elnöke!

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Egyházzgazdasági ülés. A debreceni ref. egyház gazdasági bizottsága július hó 4-én, délután 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ref. egyház július hó 5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. A tárgysorozat tíz pontot ölel fel.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába. A debreceni négy osztályú nyilvános magán polgári fiúiskolába (Abeles intézet, Széchenyi-utca 23. I. em.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig, d. u. 3—5-ig fogadja el az igazgatóság.

Lakatos műhely áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására kozni, hogy lakatos műhelyemet Piac-u. 55. sz. alól Szt.-Anna-u. 14. sz. alá költöztem át a rém. kath. templommal szembe. Az addigi támogatást megköszönve kérem a további pártfogást. **LOSANSZKY SZYLVESTER** műlakatos mester.

TÁRSAS ÉLET.

Olvashatatlan irás.

Ha az ujságszedőket megszavaztatná valaki, hogy kinek van a legolvashatatlanabb írása, még olyan egyhangú szavazást nem látott a világ, minővel az egyik ujság-író társunk megnyeré az elsőséget. A meteorológiai intézet ad ki olyasforma grafikus táblákat, mint az ő kéziratai. Egy girbe-görbe vonalból áll a sor.

Most pedig álljon itt az ő kis története, amely ennek a jó kollegának rossz írását dicséri.

Nemrég egy cikket írt. Fontos cikk volt s az ő cikkeiben nem nagy ritkaság, ha sajtóhiba marad. Pedáns ember lévén, megjelent egy kávéházban s onnan egy cédulát küldött a szerkesztőségbe:

„Köldjenek kefelevonatot cikkemről.”

Ezt írta a cédulára. De hogy valójában mi volt odairva, nem tudta azt senki leolvasni. A szerkesztő próbálkozott meg vele először s ezt olvasta le róla:

„Ott felejtettem az órámat.”

Majd a kiadó következett. Ez meg így olvasott fenhargon:

„Munka után jöjjenek ide.”

Végre egy mentőgondolat támadt. Elküldték az irást a patikába, ahol minden rossz betűt ki tudnak silabizálni. Eltelt vagy 10 perc. Csak ekkor jött vissza a fiu.

— Nos? — kérdezték tőle jobbról-balról.

A fiu arca fölragyog s letesz az asztalra egy palack — mandulatejet.

VÁRMEGYE.

A cigarettázó gyerekek. Szatmármegye közgyűlése kimondotta, hogy az összes trafikokban 15 éven aluli gyermekeknek sem szivar, sem cigarettát adni nem szabad. Ily értelemben feliratot is intézett a képviselőházhoz, melyet pártolás céljából Hajdumegyének is megküldött.

Tűz. Kabáról jelenti tudósítónk, hogy ott pénteken délután 3 órakor kigyuladt Mayer József vegyeskereskedő háza. A száraz zsindeletet alkalmasint a kéményből kiszállott szikra gyújtotta fel. A tető leégett, a kár nagyságát még nem tudták megállapítani.

Hajdúvármegye a múlt hóban. A vármegye közgazdasági bizottsága július hó 13-án, délelőtt 9 órakor tart ülést, a melyen a szakelőadók jelentéseit tárgyalják.

Hajdúvármegye felirata. A vármegye községe felírt a kormányhoz, hogy az elhagyott gyermekekről 7—12 éves koráig gondoskodják az állam, mert ez igazságtalan teher a községeknek. A feliratot támogatás végett megküldték Debrecen városának is.

Véres pásztoróra.

Agyonvert csábitó.

Halálos végű szerelmi dráma történt tegnap délután.

Az ujlaki malomban alkalmazott Szonti Antal molnár-legény hónapok óta szeretője volt Radi Timár jómódu gazda feleségének. Az asszony szokni készült a szerelmesével,

aki rábeszélte, hogy adassa el az urával a földjét, tehenét, kecskáját s aztán kerítse magához a pénzt s azzal majd kiszökne Amerikába. Az értelmes, kalandos asszony hajlott a molnár-legény szavára s mindent elkövetett, hogy az urát rábeszélje a földek eladására. Jól ismerté az ura babonás természetét s elhitette vele, hogy a földet megrontotta az ördög. A hiszekegy ember eladta két hold földjét s pénzhez jutva, elment áldomást inni.

A kocsimában találkozott egy ismerős molnárlegényvel, aki nevetve köszöntött a gazdára:

— Hát az asszony mit csinál?

A kérdés szokatlannak tetszett.

— Mit akarsz te az én asszonyommal?

— Hát csak azért kérdelem, mert halom, hogy itt akar hagyni?

— Ki? Az én feleségem?

— Az hát! Elviszi Szonti Amerikába, hiszen már beszéli az egész falu.

A gazdát elfutotta az indulat és elrohant.

Mikor hazaért, az ajtót zárva találta. Ez még inkább szította a gyanuját s baltát kapva, betörte az ajtót. Az ittas férj gyanuja nem volt alaptalan, a molnárlegény éppen akkor akart menekülni az ablakon. A felbőszült ember a fejszével a hátába vágott s aztán kilökte az ablakon.

Az életveszélyesen sérült udvarló elvándorolt a községhezárára, honnan tegnap reggel beszállították a kórházba, ahol délre meghalt. A dühöngő férj elől az asszony elmenekült és azóta nem találják. A csendőrök megindították a nyomozást a véres tragédia dolgában.

VÁROSHÁZA.

Szabadságra, szabadságról. Roncsik Lajos főszámvevő megkezdte 6 heti szabadságidejének kitöltését. Papp József számvevő ma vonult be 30 napi szabadságáról.

Idegenjárás a Hortobágyra. Debrecen város parlagon heverő, jövedelmet nem hajtó, óriási birtokának nagy a hirtelenséggel a németek közt. Most már tudja a „nimet” sógor, hogy a Hortobágy és a kirgiz puszták közt nagy a különbség. A hortobágyi pusztán nincs betyár, sőt a hortobágyi csikós és gulyásnép udvariasabb, előzékenyebb, vendégszeretőbb gentlemanekből áll, mint a híres Parizs. Jonnek is egyre-másra megnézni a város ménését, gulyáját. Alig megy el az egyik, jön a másik utána. Most Siegl, a bajor hadsereg főállatorvosa jelezte táviratban az érkezését. Ma megy ki a Hortobágyra. A város fogadtal és kalauzzal látja el. Vajjon a magyar ember részesül-e ilyen fogadtatásban Németországban?

Elmaradt bizottsági ülés. A város szegényügyi bizottságának mára hirdetett ülése elmaradt. Az ülést július 7-én, délután 4 órakor fogják megtartani.

Választói névjegyzékek. A város központi választmánya tegnap délelőtt tartott ülést. Vecsey Imre főjegyző elnöklése alatt jelen voltak: Szabó Kálmán tanácsnok, Szilágyi Imre, dr. Tüdös János, Komlóssy Arthur, Pálty Gábor, dr. Kőrösi Kálmán és Varga Károly előadó. A választók jövő évi névjegyzéke ellen két panasz érkezett be. Mindkettőt úgy intézték el, hogy felvették a névjegyzékbe.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 13-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába. Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Az egész család öngyilkos.

Tragikus vég.

Hatvanhárom éves asszony kötelen.

Beszéljenek bármit is a tudósok, az öngyilkosságot a születési hajlam hozza meg, a vér átöröklése. A mi történetünk szegény hősének egész családja vagy önkézzel vetett véget életének, vagy pedig eltűnt, megsemmisült.

Szkita Istvánnénak hívják a szerencsétlen asszonyt, 63 éves, gyulai lakos, aki 43 évig élt férjével boldogan. Anyagi gondokkal nem küzdött és így erőszakos halálát csak azzal bírjuk megokolni, hogy örökölte a végrehajtás tettét.

Szkitánénak egy testvére néhány évtized előtt úgy eltűnt, hogy mai napig sem tud senki hirt adni felőle, egy másik fivére néhány év előtt felakasztotta magát, annak felesége is hasonló öngyilkosságot követett el. És így ment sorjába ez.

Végre az utolsóra került a sor. Tegnap a délutáni órákban követte el végzetes tette. Férjét azon ürügy alatt, hogy egyedül kíván lenni, a szobából kiküldte és ez idő alatt egy vékony zsineggel felakasztotta magát. Mire férje visszatért, a szerencsétlen asszony meghalt. A haláleset az egész faluban nagy részvétet keltett.

SZÍNHÁZ.

Fényes műsort mutatott be tegnap esti előadásában az Uranus, melyet a szép számú közönség általános tetszéssel fogadott. A gazdag műsorból, mely a külföldi mozgóképfénykép gyárak legkiválóbbjaiból van beszerezve, különösen említésre méltók a „Jöttért jót várj” és „Egy marokkói szerelme” című nagyhatású, továbbá „Menjünk a varrónőhöz” a „Limburgi sajt” és a „Pezsgős kut” című kitűnő bohózatok. A mai műsort, mely egyike a legjobbaknak, legmelegebben ajánljuk a közönségnek.

Az Uranus mai, új műsora. 1. A régi és az új Róma látképe (eredeti tolvétel). — 2. Egy munkás ember szive (életkép). — 3. A pezgős kut (bohózat). — 4. Jótért jót várj (dráma). — 5. A limburgi sajt (bohózat). — 6. Egy marokkói szerelme (szenzációs). — 7. Ma érkező újdonság (bohózat). — 8. és 9. Műsoron kívül. Műsorváltozás fenntartva. Előadások kezdete este 8 és 9 órakor. Helyárak, mint rendszeren. Holnap, vasárnap és holnapután, hétfőn teljesen új műsor.

A kereskedő segéd büne.

Leleplezett tolvaj.

A rendőrség tegnap óta nagy-szabású bünesséttel foglalkozik. Egy hűtlen kereskedő segéd bünsüzelméről hullott le a lepel, aki visszaélve főnökének határtalan bizalmával, galádul megkárosította. Bünsüzelmek tegnap véget értek, a rendőrség leleplezte.

Molnár V. J. és társa üzlete egyike a legrégebbi üzleteknek Debrecenben. Évtizedek óta áll fenn s jó hírnévnek örvend. Az üzletnél mint segéd 18 éve szolgál már

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szinszappana

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állap-
dóan frissen kaphatók.

Szilágyi Gábor, akivel korrektnél viselkedése miatt főnökei mindig meg voltak elégedve. Szilágyi nem is adott okot panaszra, pontosan teljesítette szolgálatát. Annál nagyobb volt hát Molnár Lukács meglepetése, mikor arról értesítették, hogy Szilágyira vigyázzon, mert állandóan lopja.

Molnár eleinte hinni sem akart a figyelmeztetésnek, de mikor ezen hírek mind határozottabb formában léptek fel, utóbb pedig az üzletében alkalmazott pénztáros kisasszony, Prunyi Ilonka is megerősítette, kezdett gyanakodni. Szilágyi, aki a gyanúra nagyon is rászolgált, végtelen óvatos ember lévén, észreverte, hogy gyanakszának rá, bűnös üzelveivel felhagyott. De csak kis időre, mert tegnapelőtt újból lopott.

Szerencsésé azonban, mely hónapokon át tartotta bűnös üzelveit, elhagyta. Az első alkalomnál rajtavesztett. Egy selyemkendőt lopott el, oly ügyetlenül, hogy a pénztáros kisasszony észrevette s azonnal figyelmeztette főnökét. Szilágyi ezt látva, a raktárba sietett s a kabátja alá rejtett kendőt a ládák közt eldugta. Mikor Molnár kérdőre vonta, már nem talált nála semmit. De a gyanu még sem hagyta nyugodni. Senkinek sem szólva, a rendőrségre sietett és panaszt emelt Szilágyi Gábor ellen. Kérésére a rendőrség sürgős házkutatást rendelt el, melyet Bardócz András teljesített. A házkutatás teljes világot vetett Szilágyi üzelveire. A rendőrség 800—900 korona értékű árut kobozott el különböző helyekről. Az áruk legnagyobb része új keletű, ami azt bizonyítja, hogy Szilágyi csak az utóbbi hónapokban tért le a becsületesség útjáról.

Házkutatások.

Bardócz András tegnap egész délután a legerélyesebben nyomozott. Kocsin járta be a várost Rózsa Ignác kereskedővel, aki mint szakértő ment vele. Bardócznak első útja a Szilágyi Gábor Simonyi-ut 4. szám alatti lakására vezetett. Szilágyi felesége szörnyen meglepődött és csaknem kétségbeesett a hír hallatára. A szegény asszony mit se tudott férje manipulációjáról. Bardócz felszólításának készséggel engedelmeskedett, sőt maga kalauzolta őket. Egy elzárt szekrényben, melynek kulcsa állandóan Szilágyinál volt, rátaláltak arra, amit kerestek. A szekrény zsutolva volt áruval, melyet 4—500 koronára becsülnek. Valamennyi a Molnár Lukács üzletéből való volt. Bardócz az árukról leltárt vett fel és lefoglalta.

Innen a Kék macskához címzett kosarmába mentek, ahol Schulez Gusztávné a lőről. Schulez né érélyesen tiltakozott a gyanúsítás ellen és a házkutatásba is alig akart belegyezni. Tiltakozása ellenére megtartották a házmozást. A komót és szekrény fiókjából egymásután kerültek elő a lopott tárgyak. Mikor a házkutatás véget ért, Bardócz konstataulta, hogy több mint 200 korona értékű árut találtak elrejtve.

Ezek a sikerek csak növelték Bardócz ambícióját. Még nagyobb érélylyel folytatta a nyomozást. Schultzné néhány szavából tudomást vett arról, hogy Szilágyi szüleinél is vannak elrejtett holmik. Arról is értesült, hogy Szilágyi gyakran érintkezett a honvédlaktanya kántinosájával, özv. Szabó Gyulánéval, akinél nagyon valószínű, hogy szintén van elrejtve áru. Bardócz elment mind a két helyre. Szilágyinénál, sajnos, eredményt nem ért el. Özv. Szabó Gyulánénál találtak még 20—25 korona értékű árut, melyre Szabóné kijelentette, hogy azokat Schultzné tanácsára vette meg Szilágyitól és sejtelve sem volt róla, hogy azok lopott tárgyak.

Szilágyit letartóztatták.

Ez az eredmény fényesen beigazolta Szilágyi Gábor bűnösségét. A szerencsétlen, rossz utra tévedt segéd nem is tagadta már bűnét és letartóztatása ellen sem tiltakozott,

a mit Mile Pál rövid kihallgatása után kihirdetett előtte.

A rendőrség a mai nap tovább folytatja a nyomozást, mert erősen reméli, hogy a még rejtve levő árukat is előkeríti. Molnár Lukács állítása szerint, kára meghaladja a kétezer koronát.

UJDONSÁGOK.

* **Uj táblabíró.** A debreceni bírói kar egyik érdemes tagját, Kelemen Ernő törvényszéki bírót szép kitüntetés érte. A marosvásárhelyi ítélő táblához nevezte ki a király táblabíróvá. A jól és rég megérdemelt előléptetés nagy örömet keltett a kartársak körében, bárha távozásra veszteség a város társadalmának is, amelynek közkedvelt tagja.

* **Kinevezés.** A debreceni ítélőtábla elnöke Balogh Béla jogszigorlót joggyakor-nokká nevezte ki.

* **A debreceni gyógyszerészek gyűlése.** A debreceni gyógyszerészek tegnap délben értekezletre gyűltek össze az egyesület főtéri helyiségében. Az értekezleten, mint a vidéki gyógyszerészek vezetői, azt beszéltek meg, milyen álláspontot foglalnak el az új gyógyszerész-javaslat rendelkezéseivel szemben s milyen irányu agitációval igyekeznek érdekeik védelmére. Az értekezlet véglegesen még nem állapodott meg a teendőkről.

* **Kitűnő leányok.** A Svetits-leánynevelő intézetben most véget ért tanévben kitűnő osztályzatot nyertek a következők. Az első osztályban: *Belányi Margit, Irmay Magda, Jármay Margit, Laczkó Anna, Mihalovits Mici, Sepsy Ilona, Tóth Jolán.* Második osztályban: *Bárdos Juci, Jakab Sári, Kóczián Csilla, Madzsar Lujza, Pogány Anna, Scherl Emillia, Tasnády Marianna.* Harmadik osztályban: *Dömsödy Emma, Ferenczy Erzsike, Szakács Aranka, Tatay Mariska.* Negyedik osztályban: *Killer Olga, Majoros Erzsi, Regéczy Emilia, Wilhelms Ilona.* Első polgáriban: *Fazekas Erzsébet, Pogány Erzsébet, Varga Róza, Ujfalussy Eszti.* Második polgáriban: *Fábián Erzsi, Fellner Ilona, Ujlaki Kata, Nagy Berta, Szénássy Etelka, Tamássy Anna.* Harmadik polgáriban: *Dapsy Etel, Lode Vilma, Szűcs Margit, Wolf Paula, Csáky Róza, Dávid Kata, Mérey Margit.* Negyedik polgáriban: *Fábián Jolán, Strasser Boriska, Szántó Magda, Tamássy Rózsi, Tikos Magda, Vámos Adél.*

* **Uszóverseny Nyiregyházán.** A „Nyiregyházi Torna és Vívóegylet” szombaton, július hó 4-ikén délután 6 órakor, saját uszodájában uszóversenyt rendez. — A „Debreceni Torna Egylet” dr. Székely Árpád és Székely Jenő tagokkal fogja magát képviseltetni, míg a „Debreceni Akadémiai Athletikai Club” részéről Fialka Géza fog a versenyen részt venni. A nyiregyházai uszóverseny elé, — amelyre Miskolc, Kassa s a vidék legjobb uszói beneveztek, — sport körökben igen nagy érdeklődéssel tekintenek.

A holnapi vig kabaret. Holnap, vasárnap délután tartja a Vig-társaság ez idén harmadik vig kabaréját a Margitban, mely előre láthatólag minden tekintetben felülfogja mulni az eddigi általa rendezett kabarékat, mert a rendezőségnek sikerült 12 oly számból állítani össze a műsort, amilyentitkán sikerül rendezőségnek szervezni. A szereplők is mind olyanok, kiket a közönség mindig szívesen és örömmel lát a színpadon, amiért már előre is nagy az érdeklődés ezen érdekesnek ígérkező kabaré iránt. Minden pontja megfogja érni azt a 40 fillért, amibe a műsor kerül, mely belépő jegyül is szolgál. A vig kabaret pontosan fél 5 órakor kezdődik.

* **A debreceni tornaegyesület** az idén tartja első football mérkőzését, amely alkalommal nem mulaszthatjuk el a nagyérdemű közönségnek a figyelmét erre a sportágra, amelynél nagyobb népszerűséget eddigelé még egyik sem ért el, különösen felhívni. A mérkőzésre, amelyet f. hó 5-én, azaz vasárnap d. u. 5 órai kezdettel fogunk megtartani, már régebbi idő óta trainiroz ugy a nyiregyházai egyesület, mint a debreceni, amely különösen az utóbbi időben egy pár igen ügyes budapesti játékosal megerősödve, igen kedvező kilátásokkal indul a küzdelembe. Az egyesület mindent megtesz, hogy ezt a máshol már rég közkedveltségnek örvendő sportot itt is népszerűvé tegye s már napok óta élénk reklamokat bocsátott közre, hogy a közönség tudomást szerezzen jó előre erről a legkelle-mesebb és legegészségesebb vasár-napi szórakozásról. Jegyeket már előre is lehet váltani: Antalfy József, Tolnai Dániel, ifj. Gyürky Sándor urak üzletében. A két csapat összeállítását lapunk holnapi számában közölni fogjuk.

* **A debreceni kereskedelmi beteg-ségélyző egyesület** igazgatósága ez uton tudatja az egylet tagjaival, miszerint Dr. Tüdös Kálmán ur egyleti főorvos e hó 25-ig távol lesz a várostól s ezen idő alatt őt az egylet szolgálatában Dr. Balkányi Ede orvos helyettesíti.

* **A valuta láttelel.** Egy vidéki orvos a hozzája visum repertumért vetődő el-agyabugyált atyafi sérüléseiről a következő „láttelel”-et állította ki.

A balpofán egy ezüst forint nagy-ságu horzsolódás; a jobb pofán egy husz koronás arany kiterjedésű zuzódás; a térdkalácson két darab egy koronás nagy-ságu ütés és a háton hét darab husz filléres mekkoraságu bőrhámlás; tehát az egész testen 25 korona 40 fillér összegű kúlerőszak.

* **Ellopott ágyneműek.** Szellőztetés végett nagy csomó ágyneműt rakott ki az udvarra Kiss Eszter oseléd, melynek felügyeletét urnője rábizta. Eszter felügyelt is, de ugy, hogy nem volt benne köszönet. Mikor az ágyneműeket a szobába behordta, észreverte, hogy egy része hiányzik. Valaki kijátszotta éber figyelmét és alaposan meg-dézmálta. Az ügyes tolvajt a rendőrség keresi.

* **Schaf János tánemester** e hó 8-án nyitja meg a szünidei diák-kolont.

ET.

rúri állan-
ók.

olnap, va-
ság ez idén
itban, mely
ben felül-
ezett kaba-
rult 12 oly
; amilyent
ezni. A sze-
közönség
a szinpa-
az érdek-
abaré iránt.
t a 40 fil-
belépő je-
fontosan fél

gyesület
all mér-
nal nem
gyérdemü
erre a
obb nép-
gyik sem
A mér-
én, azaz
kezdettel
égibb idő
egyházai
ni, amely
ben egy
játékos-
kedvező
zdelembe.
megtesz,
rég köz-
portot itt
ár napok
bocsátott
tudomást
legkelle-
bb vásár-
eket már
Antalfy
Gyürky
két csa-
holnapi

mi beteg-
aga ez uton
szerint Dr.
e hó 25-ig
alatt öt az
i Ede orvos

vidéki or-
vetődő el-
következő

rint nagy-
n egy husz
uzódás; a
onás nagy-
ab husz fil-
; tehát az
ér összegü

Szellőztetés
kott ki az
lynek fel-
elügyelt is,
e köszönet.
a behordta,
zik. Valaki
posan meg-
rendőség

e hó 8-án
t.

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
vannak raktáron.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Kiváló minőségű angol rumok.

* **A debreceni ipartestület eljárásának elhatározásából** kifolyólag értesítetnek a testület azon tagjai, kik a betegsegélyező pénztár újabb bejelentési lapjainak kitöltése körül nehézséggel találkoznak, hogy azokkal, a segédek munkakönyve, ugye ezek, mint a tanoncok személyes adataival a bejelentő lapok kitöltése végett, az e célra alkalmazott irnokot hivatalos órák alatt (az ipartestület kis tanácskozási termében) keressék fel, ki is a bejelentési lapokat kellő módon ki fogja tölteni. Ezen intézkedés f. évi július és augusztus hónapokra terjed ki. Debrecen, 1908. évi július 2-án tartott előjárásági ülésből.

* **A debreceni országos vásár.** Közel van a nagyboldogasszony napi debreceni országos vásár, amelynek határnapjai hivatalosan a következőleg állapítottak meg: Augusztus hó 3-án, 4-én és 5-én lesz a bőr, gyapju, méz, dió stb., továbbá a toll, iparcikkek, gabona és terményvásár. Augusztus 6-án és 7-én lesz a juhvásár. Augusztus 8-án és 9-én lesz a sertésvásár. Augusztus 9-én és 10-én lesz a lóvásár. Augusztus 10-én és 11-én lesz a baromvásár. Nyers termények és iparcikkek a vásár egész tartama alatt árusíthatók.

* **A júliusi időjárás.** Meteor írja: Julius havának csomópontjai 1, 2, 4, 6, 7, 13, 15, 19, 20, 25, 26, 28, 29 és 30-ára esnek, amelyek nemcsak nagy számuk, de erős hatásuk folytán is kitűnnek. Így e hónapban nagy változásoknak nézünk elibe. Első felében csapadékos jellegű, 13-iki már szárazabb, de a 15-iki ismét esős, valamint a 20-iki is, mely még elég hűvös befolyással bír; 25-ike körül a meleg, derült jelleg érvényesül, míg a 29-30-iki újra esős és hűvös jellegű. Mivel nagyobb napkitörések is várhatók, tulmeleg nem, de azért elég meleg lesz e hónap.

* **Az anya miatt.** Szabó Sára halápi leányasszony bünbe esett. Bár irni nem tud, váltóhamisításért másfél évi börtönre ítélte a törvény. A szerencsétlen teremtést, akinek négy törvénytelen gyermeke van, elvitték a börtönbe, a gyermekei így anyai gondozás nélkül maradtak. Az értelmes, okos és csinos gyermekek a mezőrendőrségre mentek, ahonnan az állami gyermekmenhelyre vitték őket. A gyermekek közül Sándor 12, Mihály 10, István 8 és Kata 6 esztendő. Ki tudja, nem az egész család elzüllése lesz-e a következménye annak, hogy az anya megbotlott?

* **Ribillió a libavásárban.** Tegnap délelőtt a közönség nagy gaudiumára nagy ribilliót rendezett Zöld Sámuelné a libavásárban. Pusztá boszúból Marián Mari összekötözött libái kötelekeit felvágta s az állatokat szétzavarta. A megriadt állatok szerte futottak s általános zavart idéztek elő. A nagy felfordulásban Marián Marinak libái kézen-közön elveszték s ezért oly dühbe gurult, hogy Zöldné meg akarta tépázni. Az elősiető rendőröknek sikerült ugyan a zavart lecsendesíteni, de folytatása lesz a rendőrségen, a hol Marián Mari panaszt emelt Zöldné ellen.

* **Gerő József** komikus összes műsor-számai gramofon lemezekre kaphatók Aczél Henrik modern antiquariuma, könyv és papírkereskedésében.

* **Tömegárak vasuti szállítása.** — Az ősszel várható tömeges áru- és terményszállítások, továbbá a folyó évi szeptember havában tartandó katonai nagy hadgyakorlatokon résztvevő csapatok elszállítása, végül a vasutak nagy beruházási munkálatahoz szükséges anyagok állandóan nagy tömegben való szállítása a vasutak teljesítő képességét oly mértékben fogják igénybe venni, hogy kocsiatlagának lényeges gyarapodása dacára is számolnia kell a bekövetkezendő kocsihányanyal. Ez okból figyelemztetjük a nagyobb kereskedelmi és ipari vállalatokat, hogy a részükről elszállítandó s szállítási időhöz nem kötött tömegárak (épület- és tűzifa, szén, só, érc, kő stb.) zömét még a nyár folyamán, miudenesetre azonban az erősebb őszi forgalom bekövetkezése előtt, folyó évi szeptember hó közepéig lehetőleg elszállítsák.

* **Vonatkisiklás.** A helyi vasut egyik mozdonya tegnap reggel 8 órakor az Aufrecht-gőzmalom közelében kisiklott. Megállapították, hogy a váltó rozsz és nem zár jól, azért történt a kisiklás. Nagyobb kár nincsen.

* **Hűtlen hetes.** Szeretdjét kedves ajándékkal akarta meglepni Molnár Sándor hetes, aki Kontsek Kornélnál szolgált. Szerény fizetéséből azonban még egyszerű ajándékokra se telt, ami szörnyen bántotta ő kigyelmét. Napokon át tűnődött, hogy segítsen magán, de egyetlen egy jó ötlete sem jutott eszébe, csak rossz. Végre is rászánta magát a rosszra. Lopásra vetemedet, hogy Juliskájának kedvesen. A lopáson rajta vesztett, a lopott tárggyal együtt őt is elfogták. A hír hallatára a szerencsétlen flótást ráadásul Juliskája a faképnél hagyta.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves testvérek, rokonok és jó ismerősök, kik felejtethetetlen jó férjem, édes apánk néhai Pájer Ferenc temetése alkalmával szives részvétükkel bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják jószágukért hálás köszönetünket. Ozvegy Pájer Ferencé és gyermekei.

* **Dr. Brockes Győző szülész és nőgyógyász, a m. kir. állami gyermekmenhely igazgató főorvosa, lakását Széchenyi-utca l. b) szám alá helyezte.**

* **A „Hét” szakácskönyve** új bővített kiadásban 5 koronáért kapható Aczél Henrik modern antiquariuma, könyv- és papírkereskedésében, Piac-utca.

* **Postadobozok és női ruha szállításra** alkalmas mindenféle doboz kapható Dávidházy Kálmán és Társa dobozgyárában. Ugyanezek árusítanak gyári áron Schwartz nővérek dohánytőzsdéjében Piac-utca 14.

* **Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol s solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

* **Fráter Lóránt** műsorából „Akit én szeretek” című gyönyörű új magyar dal, ének és zongorára 2 koronáért kapható Aczél Henrik modern antiquariuma, könyv-, papír és zenemű-kereskedésében.

* **Fürdőző közönség figyelmébe.** Női kalapokhoz 1-3-4-5 darab számára alkalmas, szép kivitelű és tartós dobozok kaphatók Dávidházy Kálmán és Társa dobozgyárában, Fűvészkert-utca 9.

* **Hasznos szórakozás.** A beállott nagy szünidőkre a nemes tanuló ifjuság szíves figyelmébe ajánlja Csáthy Ferenc, Debrecen legrégibb könyvkereskedése 10000 kötetből álló magyar és német kölcsönkönyvtárát. Könyvjegyzék ingyen. Telefon 296. sz.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, július 3. Legfeltűnőbb volt a néppárt és az igazságügyminiszter kibékülése. Günther Antal igazságügyminiszter ugyanis kijelentette, hogy a végrehajtási novella nyomában a szentesítés után életbe lép, a szentesítés előtt lejárt követelésekre azonban 1 évig nem vonatkozik. Szóval siessen mindenki behajtani a követelését, a kin még lehet.

Feltűnést keltett Fábry Sándor beszéde, aki azt mondta, hogy most már a sajtót kellene megrendszabályozni. A végrehajtási novellára vonatkozólag megjegyzi, eddig ugyanis csak a csekély ingók kerültek újra, amiből keveset kaptak a hitelezők, mert potom áron vásárgták meg a hiénák. — Ott vannak a Dob-utcaiban — kiáltja közbe Szmezsányi György.

Ezután áttértek a részletes tárgyalásra. A 2. §-nál Horthy Béla a művészek műtermét kéri mentesíteni a végrehajtás alul. Horváth József pártolja. Fábry Sándor kívánja, hogy a papok és katonatisztek egyenruháját mentesítsék az árverés alul, a gyógyszeráraknak pedig a szükséges berendezését. Moskovitz Iván, Ferenczy Géza után Mezőfi Vilmos az írók könyvei mellett az újságírók szellemi ingóit is mentesíteni kéri. Nagy György indítványt tett, hogy az átmeneti idő alatt csak a már megítélt követelést lehessen a régi módra behajtani. Kelemen Samu, Németh Imre, Mérey Lajos és Éber Antal felszólalásai után Günther igazságügyminiszter felelt a felszólalásokra. Elfogadja Ferenczy, Mérey és Moskovitz Iván módosításait, amelyeket a Ház el is fogad. Mezőfi azt mondja, hogy író és újságíró különbséget nem tud tenni. A szakaszt a Ház a módosításokkal fogadta el.

Az ülés vége két óra után.

A főrendiház ülése.

Budapest, jul. 3. Wekerle válasza Zselénszky Róbert gróf határozati javaslatára nem csekély feltűnést keltett. Bár szerinte a határozati javaslat nem szolgálja e téren a közönséget, annyit mondhat mégis, hogy ugy Magyarországon, mint Ausztriában reformálni fogják a tőzsdét. (Ez is paktum?) De ez a reform csak olyan formában valósulhat meg, hogy a tőzsde káros működését szünteti meg. Kéri a határozati javaslat mellőzését.

Ezután szavaztak, 24 a javaslat ellen, 24 mellette. Az elnök a határozati javaslat ellen döntött.

Ezután rátértek az elemi népoktatási törvényjavaslatra. Az ingyenes népoktatásnak híve Prohászka Ottokár, Gyurácz Ferenc, Zichy Nándor is; Antal Gábor ref. püspök sem látja vele az autonomia sértését. Apponyi rövid beszéde után a javaslatot megszavazták. Letárgyalták még az apróbb javaslatokat is. Az ülés 2 órakor véget ért.

Gázgyári Sztrájk.

Budapest, július 3. A gázgyári sztrájk ügyét Boda Dezső főkapitány vette a kezébe. Ma délután 3 órakor a munkások megbizottjaival tárgyalt, holnap délután pedig a gázgyár igazgatóság tagjaival.

Sztrájkolók és rendőrök.

Coronia, július 3. A sztrájkolók közt összeütközés történt. Rendőrök vágattak közzéjük s több munkást megsebesítettek. Élelemszükségtől tartanak, mert a fuvarosok nem szállítanak árut.

Gépkocsi-szerencsétlenség.

Szombathely, július 3. Almásy György földbirtokos a feleségével Pinkalóre akart kirándulni gépkocsiján. Utközben a csatlólánc elszakadt és a gépkocsi a meredek uton örült sebességgel rohant lefelé és az utszéli árokba borult. A bentülők súlyos sérüléseket szenvedtek.

Királyi pár a léghajón.

Fridrichshaven, július 3. Ma Zeppelin gróf léghajóján a württembergi királyi pár tett két órás légi utat, amely pompásan sikerült.

Szíven szurt békitő.

Déva, július 3. Petrozsényban Krémer László bányász összeveszett Zsiga György, házigazdájával. Szentesznek lakótársa beleszólt a vitába, mire az szíven szurta. A gyilkost letartóztatták.

Gyorsvonatok összeütközése.

St.-Louis, július 3. Tegnap Cueboreter mellett két gyorsvonat összeütközött. A mozdonyok romokban hevernek. A kocsik lángot fogtak. Nyolc utas meghalt, 25 megsebesült.

Eulenburg pöre.

Berlin, jul. 3. Eulenburg herceg pörében újabb huszonhárom tanu beidézése vált szükségessé. A pör tárgyalása ez okon még egy hónapig elhúzódik.

Véletlenül szíven lőtte.

Déva, július 3. Vulkán hunyadmegyei községben Salamon Ignác fűszerkereskedő 19 éves fia, véletlenül szíven lőtte Peri Mózes segédet. Letartóztatták.

Aratók sztrájkja.

Kaposvár, július 3. Eszterházy Miklós herceg Noszta-pusztáján 300 arató sztrájkba lépett.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Kinevezés. A debreceni kir. tábla elnöke Balogh Béla mátiszkalkai lakos jogszigorlót a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakorlókká nevezte ki.

A budapesti sztrájk.**A gázgyári kizárás.****Fővárosi tudósítónktól.**

A gázgyári kizárás dolgában semmi fordulat nem történt. A munkások — bár semmi harciasság a sorakban — szívósan ragaszkodnak a bizalmi embereikhez. Valószínű, hogy a megoldásnak azt a középutját fogják megtalálni, hogy többeknek az elbocsátását eltűrik a munkások, míg viszont a gázgyár fölvesz munkásai közé olyanokat, a kiknek a kizárása már el volt határozva.

A sztrájknyára reggel a szokottnál is korábban érkeztek az emberek, a kik biznak ügyük győzelmében, ámbár, mint ők mondják:

— El vagyunk készülve arra, hogy mindenféle terrornak ki leszünk téve, hogy feloszlatják a sztrájknyát. Boda főkapitány erősen tervezi a sztrájknyá feloszlását. Nemesak a légszszmunkások alosztályát, hanem az anyaszervezeteket is feloszlatják. A lámpagyújtogatók nagy részét tegnap sikerült leszerelni. Munkában maradtak. Munkaközben azonban annyi guny, szidalom érte őket, hogy éjjel több helyen tartott értekezletben a sztrájkbalépés mellett döntöttek.

A bizalmi emberek a mai nap folyamán tartanak értekezletet és ennek eredményétől függ, vajon a gyújtogatók még egy-két napig tovább dolgoznak-e, mert ha legkésőbb hétfőig a béke helyre nem áll, akkor felhagynak a munkával.

— Kérem, — mondotta tudósítónknak egy lámpagyújtogató — én tudom, hogy tegnap már nagyon kisebbedett a gáznyomás a csövekben, ha hétfőig így dolgoznak a gyárakban, hétfőn a fő-uttesteket alig tudják megvilágítani.

Ezzel szemben a gázgyárak igazgatósága ma is hirdeti, hogy a fogyasztást teljesen ki tudja elégíteni.

Érdekes körülmény, hogy ma reggel óta a sztrájknyán nők is vannak. A vásári szabómesterek tegnap kizárták munkáikat, mintegy kétszázat, akik között sok a leány. Ezek is a Zöldvadászt választották sztrájknyának.

A gyárakból érkezett jelentések szerint a helyzet sehol sem változott. Csak a budai gyárban, ahol a munkások tegnap beszüntették a munkát és most ott is katonák dolgoznak.

Igazgatósági jelentések szerint minden a legnagyobb rendben van, baj nem lesz.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállt a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

HIREK.

A Népszínházak gyűlése. A Népszínház tagjait ma délelőtt tíz órára gyűlésre hívták össze. De még tizenegy óra tájon is olyan kevesen voltak, hogy a gyűlést nem tarthatták meg. Különböző biztató hírek érkeznek arról, hogy Apponyi gróf miniszter a Népszínház bérletének tervét elejti.

Ítélet a határidőüzletről. A budapesti aru- és értéktőzsde bírósága olyan ítéletet hozott, amely a kereskedők körében nagy meglepetést keltett. Határidőüzletről támadt differenciák megfizetése volt a kereset tárgya. A tanács tekintettel az üzletkötés alakjára és módjára, azt semmisnek nyilvánította. A nevezett esetben egy budapesti részvénytársaság, amely kiválóképpen terményüzlettel foglalkozik, 17.150 korona megfizetéseért perelte egy erdélyi uradalom erdészét s a panaszos cégtulajdonos arra hivatkozott, hogy alperes malomtulajdonos s így a határidőüzlet megkötése nem esik kívül az ő üzletkörén. A bemutatott bizonyítékok tanúsága szerint az egy hónapi határidőre kötött üzlet tárgya 60.000 métermázsza buza volt; a panaszosnak malomtulajdonos volta pedig éppen csak annyi, hogy három vizimalmoeskája van. A bíróság az üzletet és a kötést megsemmisítette.

Talált hulla. A soroksári Dunaágban egy férfi holttestét találták. A nála levő takarékkönyvekből megállapították, hogy Rang Zoltán dijnok. Öngyilkosságot követett el azért, mert nem kapta meg azt az állást, amelyért pályázott.

Borzalmas tévedés. Newyorkból sürgönyzik: Egy Turner Gyula nevű kereskedő, aki féltékeny volt a feleségére, azzal fenyegette nejét, hogy ha más férfival együtt látja, agyonlővi őt. Turnerné asszony vasárnap 16 éves fia kíséretében a templomba ment. Férje a templomban huzódott meg és várta, míg felesége távozik. Amikor azt látta, hogy felesége egy férfi társaságában távozik, két lövéssel a fiát és három

lövessel a feleségét agyonlőtte. A szerencsétlen nem ismerte meg a fiát. Amikor borzalmas tévedését látta, önmaga ellen fordította a fegyvert. De csak jelentéktelen sérülést szenvedett. A vizsgálati fogságban Turner nem fogadja el az ételt. Azt mondja, hogy éhen akar pusztulni.

Első szerelem.

(Folytatás.)

Máltai Ernőnek mindegy volt akárhol, csak beszélhessen Katalinnal. Véletlenül fedezte fel, hogy megérkezett. Tulajdonképpen rá sem gondolt. Leskelődött a Deressei háza körül, hogy mikor beszélhetne Olgával négy szemközti, amikor meglátta az öreg Rátvayt és Katalint. Természetesen bántotta a kíváncsiság, hogy mi történik itt? Amióta Deressei ajánlatával elutasította, úgy gondolta, hogy Deressei nem is szereti már Katalint, különben az ő ajánlatán kapva kapott volna. Valószínűbb, hogy Deressei Olgát neveli magának. Ettől félt, ettől tartott Máltai.

— Az az ifju, gyönyörű szép leány egy negyven éves ember felesége legyen. Nem! Ezt meg kell akadályozni.

Ezért szeretett volna Olgával találkozni. Jobbára pedig azért, mert bizalmas uton értesült róla, hogy Deressei ötvenezer koronát tett a takarékpénztárba Olga nevére azzal a szándékkal, hogy ez a nevelt leánya hozomány legyen. Azóta ez napról-napra kamatozik s míg a remélhető esküvő elérkezik, gazdagabb lesz a tőke.

Máltai Ernő, a mióta meglátta a szépen kifejtett Olgát Deressei házában, azóta nincs miatta nyugta. Ő is úgy találta, hogy egészen olyan, mint az anyja. Már pedig akkor inkább a leányát, mint az anyját veszi el. Az anyja már harminchat éves, a leánya meg tizenhét. Az anyjának nincs semmi pénze, Olgának pedig a Deressei jóvoltából van ötvenezer koronája.

Meglátta Katalint Deressei házához menni, nyomban aggodalom szállta meg.

— Miért jött haza ez az asszony? Mit akar ez itt? . . . Ok nélkül nem jött! Talán csak nem Olga miatt? Deressei pályázik a kezére? Vagy valaki más? Ezt meg kell tudnom!

Ilyen gondolatok ébredtek benne s ezért szánta el magát arra, hogy Katalint megvárja és akármilyen módon szerét ejti annak, hogy beszéljen vele.

Pedig hetek előtt ő szökött meg előle. Most aztán ravasz fondorlattal akarta elűzni a dolgot.

Katalin kíváncsiságához képest haladtak a kis erdő felé s ez alatt adta Máltai Ernő magyarázatát annak, hogy miért nem találkoztak eddig:

— Bizonyára kíváncsi kedves Katalin, hogy három hét óta miért nem látott. Erre adom meg előbb a magyarázatot. Mindenek előtt azonban kijelentem, hogy tegnap ke-restem önt budapesti lakásán. Meglepetve hallottam, hogy ide utazott. Nyomban, gondolkodás nélkül utána utaztam.

— Ugy, tehát keresett! Miért?

— Nos hát azért, amiért most. Magyarázatát akartam adni, hogy miért nem látott eddig.

— Kíváncsi vagyok!

— Az esketési engedély után láttam. De kívánták tőlem az ön férje halotti bizonyítványát. Ez adott nekem sok gondot. Az ön férje két év előtt Amerikába ment. Önt a leányával együtt itthon hagyta. Egy év előtt ön értesítést kapott, hogy a férje meghalt, meggyászolta. De kérem, hol a bizonyítvány. Amerikába hivatalosan irattam utána, de mindmáig semmi eredmény. Jártam Pontiusból Pilátusig, de sikertelenül. Amíg ez a bizonylat nincs meg, ön nem mehet férjhez. Én nem vehetem feleségül. Ezt akartam önnek elmondani.

(Folyt. köv.)

KANDIA utca 13. és Gyöngyvirág utca 19. sz. házak eladók. Értesítsd a Készenléti Bizottságot a főpénztárnál.

**AROMÁS ZAMATOS
PÖRKÖLT KÁVÉ
FÉLEGYHÁZY JÁNOSNÁL**

Szünidei tanfolyam.

Zalai Márk tanár

könyvtel, szépirás és idegen nyelvek tanintézetében
a 3 havi könyvtel tanfolyam
a szép- és díszirás tanfolyam,
a német társalgási tanfolyam

július hó 3-án megnyílik.

Beiratás naponta 10-12-ig (József kir. hg. utca
42. sz. udvarkerti lakás).

**Mielőtt személyi, jelzá-
log- v. építési**

kölesön

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed

Budapest, IX. Lónyay utca 7. szám.
Telefon-interurban 46-31.

Eladó szőlők és szőlőtelepek

melyeket a NAGY LAJOS Csapó utca 13. szám alatt levő és évek óta fenálló „Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő Irodája” megvételre ajánl, ahol is az érdeklődők a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyernek felvilágosításokat és ahol a vevőknek egyetlen fillér közvetítési díjat sem kell fizetniük.

Mike Győző 22 kat. hold telepe halatlaú olcsóért megkapható. Ezen szőlőtelep utolsó ára 8250 ft. Ilyen olcsó vétel sem fog kinálkozni több az életben. Ezen telep a kövezett utu diószegi útfélen, a 7. kilométer jelzőnél, a Márkus Jenő szőlőtelepével szemben van. Az egész telep fölrigolozva és öróttal fölkerítve, 6 kat. hold már teljesen berakva 3, 4 és 5 éves, a legnemesebb fajszőlőkkel. 1070 négyszögöl 5 éves termő nemes gyümölcsös, a terület többi része még berakatlan. Van rajta egyszerű tanyai lakás, három szoba, két konyha és 14 ölel istálló. 11 ezer kor. 6%-os kölesön rajta maradhat.

A Domján Lajos tulajdonát képező és a Hatvan utcai kertben első járás 49. szám alatt levő 1065 négyszögöl szőlő, óriási nagy gyümölcsös. Ára mindössze két ezer forint. A gyümölcsből óriási pénzt lehet árulni évenként.

A Nagy Gyula tulajdonát képező és a Vágóhid háta megett az Ekli József és Szabados Ferenc urak bizfaldája között levő 500 négyszögöl szőlő, mely a legfinomabb csemege fajokkal van berakva, ára ezer ft. Elképzelhető hogy ezen szőlő a legnemesebb fajokkal van berakva és kitünően van gondozva, hiszen vincellér a tulajdonosa. 1729

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Szőnyegek, — Füg-
nyök, — Ágy- és asz-
talterítők, — Butorszö-
vetek, — Viaszos vá-
szon, Linoleum

!! Óriási raktára !!

Nagy Lajos,

Irodájából Csapó utca 13. szám.

Kiadó két szobás lakás augusztus 1-re.

Honvéd gyalogsági nőtlen tisztnek felette alkalmas, a laktanyához 5 pernyi, a főtérhez 10 pernyi járás. Igen egészséges helyen. Két szoba, megfelelő mellékhelyiségekkel. Évi lakbér 220 ft.



Idel pergetésű teljesen érott

csemege méz

84 fok onkortartalommal

1 kiló 2 kor. 60 fill. üveggel együtt.
Az üvegért 60 fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep

Debrecen.

Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4.

Biehn aszfalt lemezeinek

egyedüli raktára.

Kerti

padok

fecskendők,

fagyalt-gépek,

Jégszekrények,

rovarháló kerti lámpák alá

Sesztina Lajosnál,

Debrecen, Piac-utca 23. szám.

Napernyők,

női gallérok és nyakkendők,

zsabók,

ingbluz-zefirek,

és

bluz-selymek

mesés olcsó áron kaphatók

OTT KÁROLY UT.

cégnél

Kossuth utca 2. Városháza alatt.

Jó minőségű ferdíngék ft. 1

NAGY LAJOS

Irodájából Csapó utca 13. szám.

**Eladó emeletes ház a főtéren. Ára
60 ezer forint.**

Komoly érdeklődőknek irodámban Csapó utca 13. sz., a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújtok felvilágosítást, Telefonice értesítés nem adatik. 1732

**Eladó 35 ezer forintos óriási
nagy ház a Csapó-u. elején 27.sz. a.**

Magában foglal több rendbeli lakosztályt, nagy udvarral és óriási nagy kerttel. Kedvező fizetési feltételek.

Bővebb felvilágosítást teljesen díjtalanul nyújt a Nagy Lajos irodája Csapó-utca 13. sz. 1731

Szünidei táncanfolyam.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy július hó 3-án szerdán a „Korona” című táncsteremben a szünidei

diák kolónét megnyitom.

Tanórák: hétfő, szerda és pénteki napon. Gyermekeknek 6 évtől 12 évig d. u. 5 órától fél 7-ig, Nagy diákoknak délután 7 órától 9 óráig

Tandij az Idényre (7 hét) 12 korona.

Külön boston órák.

Beiratásokat elfogadok a mai naptól délelőtt 8 órától 9 óráig és este 7 órától.

Maradok tisztelettel

Schaff János táncmester

Telefon: lakás 459. sz. iroda 462. sz.

A következő házakat és egyéb ingatlanokat mint nagyon kedvező feltételeket a leglelkibb szeretettel ajánlja megvételre a

Nagy Lajos

Csapó utca 13. szám. alatt levő és évek óta fenálló „Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő Irodája” ahol az érdeklődők a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyernek felvilágosításokat és ahol a vevőknek egyetlen fillér közvetítési díjat nem kell fizetniük.

Eppen a sárándi vasúti állomás mellett a bodóházi szőlőben 1300 négyszögöl termő szőlő, gyümölcsös és nyaralóval, ára 2 ezer forint. Ezt Debrecenben 5 ezer forintért sem kaphatjuk meg. Nagyon kellemes, célszerű és olcsó vasúti közlekedés.

A Csapó utca végén, az óriási forgalmu hadházi, sámsomi és vámospécsi ország-uton a Vilmos huszár laktanyával éppen szemben van egy új ház, van rajta két üzlethelyiség, korszerű kútnál lenne, a vele szemben levő korszerű is be van zárva, így most itt az alkalom. Ezen ház eladásával kizárólag a Nagy Lajos irodája bízott meg. Az épület a két üzlethelyiségen kívül magában foglal két szobás lakást, konyhát és pincét. Óriási nagy udvar. Az udvarban kuglizó, A ház ára 4500 ft. és elegendő ha a vevő a vételárból csak ezer ftot fizet le, a többi úgy fizetheti, ahogy akarja.

420 négyszögöl igen jó karban levő termő szőlő, állandó lakás vagy nyaraló építésre, egészséges, magas fekvésű és pormentes levegőjével fogva felette alkalmas. A nagytemplomhoz 10 perc, a péterfalai laktanyához 5 pernyi járásnyira. Utolsó ára 1800 forint. A remekül gondozott szőlőn kívül van benne körülbelül 80 drb. fiatal nemes gyümölcsfa, 2 szép nagy papírhéjú diófa és 2 olyan csoda barackfa, mely az idén is lead 8 métermázsá barackot. Az egész kertterület körül van lugászva. 1730

Apró hirdetések.

Ajánlat.

OZVEGY ur nőnél egy csinosan butorozott szoba kiadó Péterfia 52. sz. 9155

ZONGORA órát adok ebéd kosztért. Cim a kiadóban. 9156

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házbán jelenleg mézsáros és bentos üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Ertekezhetni Kaszanyit zky Endre üzletében. 8759

GYERMEKRUHA varrónő elvállalja a legelegánsabb gyermekruhák elkészítését, azonkívül valódi angol blouzek és a legszebb ponyolyákat is. Arany J. utca 35. szám. Farkas Bella. 9024

EGY butorozott két szobás garzon lakás mellékhelyiségekkel aug. 1-re kiadó, gáz, vízvezetékekkel. Kossuth-utca 42. 9165

KÜLÖN bejárata, csinosan butorozott szoba kiadó. Kossuth-utca 58., ajtószám 6.

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyak nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAK TO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik. Bonyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

EGY kisebbszertű ház kevés pénzzel megvethető, esetleg részletfizetésre is. Cim a kiadóhivatalban. 9112

HAJI HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, coplok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409



LEGUJABB!! Ön-beretv alkotó készülő, teljesen veszélymentes, 12 darab kétélű pengével 14 korona Márton Gyula üzletében Piac-utca 9. Bika szálloda mellett. 8595

VASARNAP a Korona kerthelyiségében verseny kuglizás lesz. Hol egy bika bonyu áll a győztes rendelkezésére. 9159

KIADO lakás, 4 szoba, előszoba stb. augusztus 1-től Darabos utca 9. 9162

Kereslet.

EHY tanuló fu cipőfelsőrész készítéshez felvétetik Csapó utca 13. Rátkaynál. 9142

ÜGYES derék és aljvarrónők jó fizetéssel felvétetnek újonnan berendezett varrodába. Goldner Herminnél Arany J. utca 33. 9157

VARROGÉP üzletében ovadékképes pénzbeszedők, irodában irodai gyakoronok azonnali belépésre kerestetnek. Gedő, Piac-u. 56. 9151

KERESEK könyveléshez egy kisasszonyt jul. 15. belépéssel. Blumberger Gyula festék kereskedő Debrecen, Hatvan utca 13. 9139

HAZMESTER KERESTETIK, házmesterné által elvégezhető csekély külső munkáért kényelmes és egészséges lakást kap egy házaspár a piachoz közel. 9114

GEPLAKATOS és vasesztérgályos tanulók felvétetnek Ehrenreich Samuel Széchenyi-utca 44. szám. 9102

TÖKÉS Zsigmond fűszer-, vas- és vegyes üzletében Hajduszoboszlón egy fiatal segéd és egy tanuló azonnal felvétetik. 8900

KONYNYŰ homokfutó kocsit megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 9037

ÜGYES leány, mozgó gyümölcs árusításra a nagy állomáshoz felvétetik. Jelentkezhetni Krausz Kálmánnál Hatvan utca 2. 9564

Eladás.

ELADÓ új ház, 375 kvadrát szőlőföldjével. Jó vízü kut. Csapókert Apponyi utca 17. értekezni ugyanott. 9144

DESZKÁK, ablakok, épületek, eladók, téglya szén kapható 100 kiló 4 koronáért. Péterfia 11. szám. 9149

TIZ hektoliter tölteai bor kisebb hordókban eladó. Cim Erzsébet utca 14. 9143

HARMINCÖT hektoliter erdei rizling és csemege bor eladó. Ertekezhetni Kardos László Kossuth utcai üzletében. 9129

SÜRGÖSEN eladó egy fényezett ebédlő kredenc és asztal, tornyos ágy, csillárlámpa, bördívány, fali tükör, leánderek Bundi-u. 9. 9164

ELKÖLTÖZÉS végett 4 szobából álló butor eladó József kir. hg. utca 60. 9163

KÉTÜLESES kerékpár Pechot gyártmány eladó értekezhetni Kerékgyártó, Alöldi takarék.

**Legjobb órák,
legszebb ékszerek**
szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórás
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Árverési hirdetmény.

Alólirott kir. közjegyző közhírré teszem, hogy Hajduszoboszlón és pedig elsősorban a város téglavetőjében, azután a Bika veendőglő udvarán és végre a Függetlenségi kör előtti téren többrendbeli építkezési anyagok u. m.: téglá, mész, cement, fedellemez, épületfa, homok, deszka 4048 kor. 62 fill. kikiáltási árban, esetleg azon alól is készpénzfizetés mellett az 1908. évi július 6-án d. e. 9^{1/2} órakor megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek elfognak adatni.

Az árverési feltételek az árverés napján a helyszínén, addig pedig a hivatalos órák alatt irodámban megtekinthetők.

Hajduszoboszló, 1908. július 1.

Padrah Sándor,
kir. közjegyző.

LASZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

Családi körülmények miatt sürgősen eladó a

Nyil-utca 26. sz. ház.
Ara 3500 forint, évi lakbér jövedelme 350 frt., jól jár vele a ki megveszi.

Tégla épület cseréppel fedve, széles utcai front, 4 ablak az utcára, magában foglal 4 rendbeli egy szoba, konyha, kamara és spájzból álló lakosztályt, továbbá egy rendbeli udvari szobát, műhelyt, fás-kamarát és pincét. Az utcai front olajba van festve! 2750 frt. kényelmes bankteher rajta maradhat, így a megvételhez 750 frt. készpénz elegendő. Nyil-u. 26. sz. ház a Péterfia részben, a közkórház közvetlen közelében van. Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó-utca 13. sz. 1735

Bikszád fürdő

(Szatmármegye)

Megnyitás május 15-én.

Meleg ásványvízfürdők, szénsavas, fürdők, hideg gyógyvizintézet, inhalitó, 160 kényelmesen berendezett szoba, vízvezeték, acéttlen világítás. Vasuti állomás, posta és távirda helyben. Prospektust és mindennemű felvilágosítást kívánatra készséggel küld a

fürdőigazgatóság.

Vasutasok. Eladó ház.

A közraktár háta megett, a vasút közvetlen közelében Barcsai telep 14. sz. alatt a Bartha József vasuti alkalmazott és neje tulajdonát képező cseréppel fedett és téglából épült teljesen új két szoba, konyha, üvegezett veranda és pincét magában foglaló épület. Az udvarban jó vízü kut, sertés ól, 1095 négyszögöl termő nemes szőlő és gyümölcsfák, évi bortermés legkevesebb 30 hektoliter. 1737

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

Nagy Lajos

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13. szám.

Árlejtési hirdetmény.

Hajduhadház község egy 8 tantermes és megfelelő mellékhelyiségekkel ellátandó állami iskolát épít 82648 kor. 22 fillér költség előiránnyal ezen építkezésre árlejtést hirdet.

Az ajánlatok akár zárt borítékban 5%-os bánatpénzzel f. hó 20-ig akár a f. hó 21-én d. e. 10 órakor a közg. jegyzői irodában tartandó nyilvános szóbeli árlejtésen szintén 5%-os bánatpénz letévése mellett előterjeszthetők, midőn egyidejűleg a zárt ajánlatok is előterjeszthetnek.

Költségvetés, tervrajz és árlejtési feltételek a közg. jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Hajduhadház, 1908. július 1.

Bajdor János.
jzö.

Csapó László
főbíró.

Aki egészséges fekvésű szép kis házat olcsóért és igen kedvező fizetési feltételekkel akar venni;

Az ne mulassa el a viláért sem azonnal megtekinteni a Hatvan utcai faraktár háta megett, tehát közvetlen a város alatt, a Tócskerten első utca 24. szám alatt levő és Mendre József tulajdonát képező igazán kedves, szép új házat, melynek ára 350 frt. s ha a vevő akarja, akár 3400 frtot is rajta hagyhat mint igen kényelmes terhet. Nem heti befizetéses teher. 300 négyszögöl telek, rajta új téglapépület, cseréppel fedve, igen messzív. Két rendbeli szép lakosztály. Szép nagy és pádimentozott szobák, cserepes istálló, 4 darab jószágrb, 2 fáskamra és sertésól. Termő csemege szőlő, nemes gyümölcsfák és konyhakert.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

Nagy Lajos

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13. 1736